

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Pojam i vrste preduzeća". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## UVOD

Preduzeće je pravno lice koje obavlja delatnost radi sticanja dobiti. Delatnost podrazumeva proizvodnju, promet robe i vršenje usluga na tržištu. Preduzeća postoje zbog mnogih razloga, a najvažniji su iskorišćenje ekonomije obima proizvodnje, prikupljanje novčanih sredstava i organizacija proizvodnog procesa. Najvažniji razlog postojanja preduzeća jeste ekonomija obima, podela rada i specijalizacija. Teško bi se mnogi poslovi i najmanjeg obima mogli efikasno obavljati u kućnom domaćinstvu. Potrebno je na jednom mestu nabaviti mašine velike vrednosti, kupiti zgrade, nabaviti raznorodni materijal, obezbediti veliki broj radnika različitih kvalifikacija. Takvi poslovi mogu da se organizuju samo u okviru preduzeća. Nabavka svih faktora potrebnih velikoserijskoj proizvodnji moguće je jedino uz posedovanje velikih finansijskih sredstava. Takva sredstva nema pojedinac. Zaduživanje velikog obima na tim tržištima i obezbeđivanje hipoteka moguće je jedino preko preduzeća. Treći razlog postojanja preduzeća jeste obezbeđenje menadžmenta. Menadžeri organizuju proizvodnju, uvode nove ideje, proizvode i postupke. Za svaku proizvodnju trebaju radnici različitih kvalifikacija kojih nema u pojedinačnom domaćinstvu. Tako se proizvodnja organizuje u preduzeću, budući da efikasnost zahteva proizvodnju u velikim serijama, pribavljanje značajnih finansijskih sredstava i pažljivo upravljanje i nadzor nad tekućim aktivnostima.

Proizvodnja u tržišnoj privredi odvija se u širokom spektru različitih poslovnih preduzeća – od najmanjih preduzeća u pojedinačnom vlasništvu do gigantskih korporacija koje dominiraju privrednim životom tržišnih privreda. Danas u Americi postoji oko 18 miliona poslovnih jedinica. Većina njih su u pojedinačnom vlasništvu, postoje i partnerstva čiji su vlasnici dva ili više partnera i mali broj su korporacije ali one dominiraju tržištem i po obimu prometa i po broju zaposlenih.

U daljem izlaganju videćemo sta preduzeće predstavlja, kako se definiše, koje su njegovi osnovni oblici i kako se preduzeća klasifikuju prema različitim kriterijumima .

## POJAM I NASTANAK PREDUZEĆA

### 1.1. Pojam i bitna obeležja preduzeća

Određivanje pojma preduzeća moguće je posmatrati sa aspekta ekonomske i posebno pravne nauke. U ekonomskoj literaturi preduzeće se definiše kao bazna ekonomska ćelija na kojoj počiva privredni i celokupni društveni život. Pri tome ekonomska nauka razlikuje dva bitna elementa svakog preduzeća:

organizacioni element preduzeća i

U pravnoj literaturi ne susrećemo direktno definisanje pojma preduzeća, već se pojam preduzeća utvrđuje putem određenja i nabiranja njegovih karakterističnih elemenata. U našem zakonodavstvu preduzeće je organizacioni oblik koji obavlja privrednu delatnost radi sticanja dobiti.

Preduzeću se priznaje pravni subjektivitet i ono je vlasnik svih sredstava koja ulaze u njegovu imovinu (imovinsku masu) i sa njima može slobodno raspolagati na način utvrđen statusom preduzeća.

## 1.2.Osnivanje preduzeća

Pravna teorija razlikuje nekoliko sistema osnivanja preduzeća i to:

a) Zakonski sistem—predstavlja sistem po kome se preduzeća osnivaju zakonom ili upravnim (administrativnim) aktom donetim na osnovu zakona. Ovaj sistem osnivanja preduzeća karakterističan je za administrativno upravljanje privredom, a danas je prisutan samo u domenu javnog sektora (osnivanje preduzeća u državnoj svojini za obavljanje delatnosti od javnog interesa ili tzv. javne službe).

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)